

Tiden var inget hinder för Matz

Rhum IV vann omhoppning före Milton

Av GUY S. T. CYR

GÖTEBORG. Andra deltävlingen om World Cup-titeln i hoppning blev en rafflande omgång. När dammen lagt sig på Scandinaviums nylagda grusbana kunde Michael Matz från USA rida in på Rhum IV och ta emot segerträsket.

I grundomgången kom 41 ekipage till start. Bland dessa fanns 2 svenskar, Peter Eriksson med Moritz och Anna Emanuelsson med Bubbling Spirit. Båda red i den bakre delen av fältet.

Peter Eriksson var tänd till tusen, men la ändå in en brasklapp före start.

Långfredagens tidshoppningsbana passade inte alls Moritz men ändå gick det bra. Nu när det är en mera normal Grand Prix bana ser det mycket gynnsamt ut. Men då går det kanske inte lika bra, log Peter.

Moritz såg litet matt ut på de första hindren. Hade en lätt touch redan på första. Nedslaget kom på sjunde hindret. Förargligt.

Jag kände att jag hade rätt höjden med Moritz, men han tängde sig inte tillräckligt och rev med bakbenen.

Totalt ligger dock Peter bra till med en åttondeplats inför sista omgången på måndag. Det är bara ett nedslag som skiljer fram till fjärdeplatsen,

det är den bästa svenska insatsen någonsin på den här nivån.

Unga och rutinerade Anna Emanuelsson klarade sig med godkänt betyg. Två rivningar även om det var bud på flera.

Fjorton gick vidare till en avgörande omhoppning där tiden vid lika fel fällde avgörandet. Ingen svensk med där.

Men publikfavoriten Milton fanns med. Taket på Scandinavium höjde sig flera decimeter när John Whitaker kom in till andra rundan med bländvita Milton.

Det gick som en dans. Bländande tog Milton varje svårighet och John red in som ledare på tiden 37,25 sekunder.

Vinnaren av tidshoppningen, tysken Ludger Beerbaum kom strax efter. OS-guldme-

daljören Beerbaum siktar på en World Cup titel och det märktes på en gång. Snabba vägar, snäva svängar och tiden blev något snabbare än Johns, 37,04.

Efter Ludger svepte en västlig vind in på banan i form av Michael Matz på Rhum IV.

Som en blix flög Rhum IV över hindren väl understödd av Michael. Inga fel och dagens snabbaste tid, 36,38.

Det kunde ingen slå.

Michael är ingen duvunge i hoppssammanhang. Han vann mästerskapet 1988 på Jet Run. Den vinsten fick han på jämna placeringar. Han är 42 år i år och har tävlat i internationella sammanhang sedan 1975.

Sammanlagt leder Ludger Beerbaum. Tvåa John Whitaker och trea Michael Matz. □



Foto: JOAKIM ROOS

Vinnande stil. Michael Matz på Rhum IV red felfritt och var snabbast i omhoppningen, därmed är amerikanen trea i kampen om World Cup-titeln.

Dressyrelit till Globen

RIDSPORT: Eldsjälen bakom rytter-VM i Stockholm 1990, Ulf Rosengren, har stora planer för ridsporten i Stockholm. Nu har han startat ett projekt i samarbete med Globen. Det ska bli storinternationella dressyrtävlingar i Globen den 26-28 november.

Tanken föddes när vi såg att Spanska ridskolans uppvisningar drog utsålda hus i Stockholm. I Göteborg och Oslo var intresset betydligt mindre, säger Ulf Rosengren.

Vi har följt trenderna på Europamarknaden och något av Olympiaevenemangen i London blir ledstjärna för våra arrangemang, säger Rosengren, som tänker bjuda in några av världens bästa dressyryttare och samtidigt ha hoppklasser av showkaraktär.

Budgeten för arrangemanget ligger enligt vad DN erfar runt sex miljoner kronor. Ridsportförbundet har en sponsor, men är på jakt efter fler. (DN, Göteborg)

ISHOCKEY

Förlust igen

Av GÖRAN SUNDBERG/TT

LITVINOV. Leksands landslagsspelare har ingen tur i Tre Kronor.

På lördagen skadades 30-åriga forwarden Jonas Bergqvist i förlustmatchen mot Tjeckien som vann med 5-2 (2-0, 1-0, 2-2).

Bergqvists start i ishockey-VM är i uppenbar fara.

Jag fick samma skada när jag spelade i Tyskland för ett par år sedan. Då tog det tre veckor att komma tillbaka, sade en deppig Bergqvist.

Han fick utgå i andra perioden sedan han fått sin andra smäll på samma ställe.

Han har fått en sträckning i den muskel som lyfter ljumskan, förklarade läkaren Anders Henriksson.

Under landskamperna mot Norge på bortaplan förra helgen skadade Bergqvists klubbkompis Tomas Jonsson ena knät.

Jag taxerar Jonssons chanser till medverkan i VM till 25 procent. Bergqvist har större chans, sade Henriksson.

Men Bergqvist tvivlar eftersom han haft samma skada tidigare.

Det känns fruktansvärt, speciellt som jag tyckte jag var på gång.

Djurgårdens forward Fredrik Lindqvist går, till att börja med, in i landskamperna mot Finland.

Leksandsspelarnas skador

är ett hårt slag mot Curt Lundmark och hans landslag. Kanske speciellt då Bergqvists eftersom forwardssidan i Tre Kronor inte alls sett bra ut under matcherna i Tjeckien.

Just Bergqvist har tillhört de bättre. Svenskarna har bara orkat med futtiga två mål på två matcher, och båda kom i ett läge när hemmalaget avgjort lördagens match i Litvinov.

Det gäller att tro på det här laget och jag har då inte gett upp, sade förbundskapten Lundmark.

Han är inte överraskad över Tre Kronors insatser med tanke på att laget har med sig till Tjeckien bara gjort två träningar tillsammans och då körde mycket hårt.

Vi ligger senare i träningstiden än tjeckerna. Dom har klarat av hårdkörningen, tempoträningen och dessutom hunnit vila inför de här matcherna. Vi har inte ens börjat med tempoträningen, sade han.

Det svenska laget är också i stort behov av målskyttar.

Det var "svenskarna" i Tjeckien som dessutom med hjälp av "Blågult" knäckte Tre Kronor.

Svenske måstern i Brynäs, backen Bedrich Scerban, sköt 1-0 via Stefan Nilsson efter 16.35 av första perioden. Bara 40 sekunder senare sköt Modos Martin Hostak 2-0 via Thomas Rundqvists klubb.

Det ställde målvakten Michael Sundlöf båda gångerna. □



Foto: ERICH STERING

Grundslag. Tennistränaren Bertil Dahlström, 72, lär ut grundslag till Ritva Österberg i Älta tennishall.

Vit sport för alla åldrar

Mamma i 30-årsåldern typisk nybörjare i Älta tennishall

Av CECILIA GIERTTA

Om man kan strunta i målsättningen att vilja bli bäst i världen är det faktiskt aldrig för sent att börja träna och spela tennis. Tennisklubbarna runt om i landet tränar i dag lika många vuxna som barn, och det är en trend som håller i sig.

Vi som inte hade förutseende föräldrar som satte oss i tenniskola när vi var sju år för att vi sedermera skulle

barna för att lära sig spelets grunder, det vill säga backhand, forehand och serve. Att räkna i tennisen kan nog de flesta redan, efter allt TV-tittande på Borg, Wilander, Edberg och allt vad de heter.

Dessutom hävdar experterna, det vill säga tränarna, att det aldrig är för sent att lära sig spela. Om man nu inte vill bli världsmästare.

Det krävs bara ett par saker för att man ska kunna bli en bra motionsspelare, menar Bertil Dahlström, 72-årig tennistränare i Älta TK, söder om Stockholm.

Intresse. Bollkänsla. Och förmågan att anamma instruktioner.

Handleden Är det svårare att lära exempelvis kvinnor i 30-årsåldern att spela tennis än att lära jämgamla män? — Nej, det är precis samma sak. De flesta människor har ju bollkänsla, den är bara olika mycket upptränad. Det enda tjejrna kan ha problem med är att inte använda handleden, kvinnor har ju ofta smalare handleder än vad män har.

Kan människor över 60 år också börja träna tennis som nybörjare? — Ja, självklart. De är kanske lite stelare, och kommer inte ner lika långt i knäna. Men det kan man kompensera på andra sätt. I de äldre åldrarna kan kvinnorna ha det lite svårare att lära sig spela, de blir ju ofta lite rundare.

Handleden Är det svårare att lära exempelvis kvinnor i 30-årsåldern att spela tennis än att lära jämgamla män? — Nej, det är precis samma sak. De flesta människor har ju bollkänsla, den är bara olika mycket upptränad. Det enda tjejrna kan ha problem med är att inte använda handleden, kvinnor har ju ofta smalare handleder än vad män har.

Kan människor över 60 år också börja träna tennis som nybörjare? — Ja, självklart. De är kanske lite stelare, och kommer inte ner lika långt i knäna. Men det kan man kompensera på andra sätt. I de äldre åldrarna kan kvinnorna ha det lite svårare att lära sig spela, de blir ju ofta lite rundare.

— Men jag hade en elev en gång: Hon kom till mig när hon pensionerades som post-fröken. Det tog ett par år, sen slog hon vandra gubbe i klubben. Hon är fantastisk.

Hur länge behöver man träna för att kunna spela motionstennis och ha roligt? — Det räcker med ett-två år så klarar man att spela mot de flesta andra motionärer. Och då är det kul att spela, framför allt dubbel, kanske.

Proffsråd Kan man spela tennis utan att ha någon tränare alls? — Ja, det är klart att man kan. Men jag tror att det är bra att få några proffsråd när man spelar, det är så oerhört lätt att gör fel annars.

Ritva Österberg är kanslist i ÄTK, och ett utmärkt exempel på att man lär sig spela tennis bra även längre upp i åldrarna. 1977, när Ritva var i 40-årsåldern, bestämde hon och en väninna att de skulle prova på att slå några bollar.

— Vi hade spelat badminton och bordtennis, men tyckte det skulle vara roligt att prova på med något annat. Och tennis lockade.

När vi hade provat några gånger utan tränare fick vi hjälp. Jag tycker fortfarande att jag lär mig mer och mer för varje gång. Det är en fantastisk rolig sport.

Är det mycket skador, tycker du? — Nä, inte alls. Det handlar bara om att lyssna på kroppen.

Jag är ju utbildad massör också, och känner snabbt om något inte är som det ska.

I Älta TK, och alla tennisklubbar runt om i landet, finns det gott om spelande mammor runt de 30 års barn börjar bli lite större och det plötsligt blir lite tuff över.

Jag har spelat fotboll och volleyboll förut, berättar Liselotte Larsson, mamma till två barn.

Men min man har spelat mycket tennis, och då passar det väl bra att jag också lär mig, så vi kan spela ihop.

Gunilla Persson, 35, tycker tennis är oerhört svårt.

Jag har spelat badminton i många år, men ville prova på det här också. Jag tycker det är ett helt annat spel, och det allra svåraste är att ha en stel handled.

Tränare saknas För mammorna, och de vuxna finns det tränare nog. Men för de allra yngsta spelarna är det fortfarande svårt att få tillräckligt med folk. Kanske för att mammorna och papporna, som ofta själva tränar sina barn i olika idrotter, behöver mer egen träning innan de vill lära ut sina kunskaper till ätteläggarna.

För trots att proffstränarna menar att det inte är speciellt svårt att lära sig spela tennis, behövs det mycket träning innan grundslagen sitter där de ska. Det handlar inte bara om att kunna träffa bollen, man ska kunna träffa den rätt också.

— Jag hade fyra breakbollar fram till 1-0 men lyckades inte avgöra, berättade Henrik Holm, som var mycket besviken efter förlusten.

I stället höll amerikanen sin serve och bröt svensken direkt och gick sedan fram till setvinst med 6-3. I finalen väntar nu landsmannen och nye världsettan Pete Sampras.

Magnus föll mot Bruguera

TENNIS: Spanjoren Sergi Bruguera fick revansch på Magnus Gustafsson för förlusten i semifinalen i fjol när han i Barcelonas ATP-turnering i tennis slog svensken i årets semifinal med 6-0, 4-6, 6-4.

Sjundeseadede Bruguera fick en flygande start i matchen och vann det första setet utan att ha förlorat ett enda game.

Gustafsson, oseedad i turneringen, vände dock spelet till sin fördel i det andra setet och vann med 6-4. Men Bruguera kom tillbaka, ivrigt påhejad av sin far som satt i publiken, och vann det avgörande setet med 6-4. (TT-Reuters, Barcelona)

Kort om sport

Svenskt EM-silver i kendo

BUDO: Sverige försvarade sitt silver vid årets EM i kendo i Åbo. Liksom i Barcelona i fjol var det Frankrike som satte stopp för det svenska laget i finalen.

Årets EM-final var betydligt hårdare än den i Barcelona förra året och siffrorna skrevs till 3-1. Per Bjerlow, Björn Gustavsson, Jens Nilsson, Gustav Strandell, Joakim Strömsnäs och Mats Valkvist ingick i laget.

Sveriges motståndare fram till finalen var Holland, Polen, Storbritannien och Belgien. (TT, Åbo)

Stefan Pettersson kvitterade

FOTBOLL: Stefan Pettersson ordnade en poäng för Ajax mot Maastricht i den holländska fotbollsligan på långfredagen. Men 1-1 innebar att Ajax tappade viktig mark i tästriben i ligan.

Efter en mällös första halvlek gjorde hemmalaget Maastricht 1-0 strax efter pausvilan. I den 58:e minuten slog Stefan Pettersson till och kvitterade.

Feyenoord toppar tabellen på 42 poäng. PSV Eindhoven har 41 och Ajax 40. Det är bland dessa tre lag kampen om ligatiteln står. Eindhoven har en liten fördel. Laget har spelat 26 matcher — en mindre än Feyenoord och Ajax. (TT-Reuters, Maastricht)

Längdhoppare som Krabbe

FRIDROTT: Längdhopparen Ronnie Sköld kan bli den förste svenske fridrottaren som avstås fyra år för doping. Sköld, rankad åtta i Sverige, misstänks ha manipulerat ett urinprov vid ett dopingtest i San Diego.

Ronnie Sköld studerar på universitetet Point Loma Nazarene College i San Diego och tävlar för Stockholmsklubben Spårvägen. Den 26 mars testades han på uppdrag av Svenska Fridrottsförbundet.

I onsdags fick fridrottsförbundets läkare Staffan Bark rapporten från USA.

Sköld har ertrappats med att inte lämna färsk urin vid testet. Det råder ingen tvekan om att det handlar om otillåten manipulation av provet. Jag har rapporterat vad som hänt till RF:s dopingkommission, säger Staffan Bark till Svenska Dagbladet.

Fridrottsförbundet ska nu utreda fallet. Manipulation av ett prov anses lika allvarligt som om dopingprovet visar att idrottsmannen tagit något förbjudet preparat. Straffet är detsamma. Fyra års avstängning.

Det här fallet har klara likheter med dopingfallet Katrin Krabbe. I februari förra året avslöjades det att hon och två av hennes lagkamrater lämnade exakt likadana urinprov. (DN)

Langer ledare i US Masters

GOLF: Anders Forsbrand noterade 75 slag på tredje dagen av US Masters och har därmed totalt 220 slag, fyra över banans par. Svensken har spelat stabilt, men har inget med den absoluta tättstriden att göra.

Tävlingen har dominerats av hemmaspelarna med ett lysande undantag: tysken Bernhard Langer, som var i klar ledning när han avverkat 15 hål av tredje dagens spel.

Langer började lördagens runda med att göra flera birdies och skaffade sig snabb ledningen. Langer hade efter 15 hål tio slag under par och ledde tre före Dan Forsman. Ytterligare ett slag efter låg rutinerade Chip Beck. Överraskningen Jeff Maggert, som startade i ledarposition på lördagseftermiddagen, tappade åtskilliga slag och låg sex efter ledande Langer.

Av de övriga internationella stjärnorna hade australiensarna Steve Elkington, fyra under par, och Greg Norman, tre under par. Även Severiano Ballesteros, Spanien, och Sandy Lyle, Storbritannien, spelade bra med ett under par totalt. Däremot har världsettan Nick Faldo haft ett motigt värre. Faldo gick runt på 79 slag och är totalt tio över par, närmast en katastrof för Faldo. (DN)

NHL-rekord av Pittsburgh

ISHOCKEY: Pittsburgh Penguins satte på fredagen ett nytt NHL-rekord då klubben spelade sin 16:e segermatch i rad. Samtidigt passade klubbens stjärna Mario Lemieux på att göra fem mål i segermatchen (10-4) mot New York Rangers.

För Lemieux var det andra gången under ishockeykarriären som han gjorde fem mål i samma match. Klubbkamraten Joe Mullen gjorde hatrick.

Pittsburgh raderade därmed ut New York Islanders tolv år gamla rekord som var en segersvit på 15 matcher.

För Rangers var det lagets sjunde förlust på åtta matcher och det mesta pekar på att det inte blir något slutspel för New York-laget.

I matchen mot Pittsburgh gav lagets målvakt, Corey Hirsch, upp efter två perioder. Då hade han släppt in fem mål på 25 skott. Men ersättaren Mike Richter var ännu sämre. Efter bara några minuter hade han släppt tre skott förbi sig på sju skott och då gav även Richter upp. Hirsch fick på nytt ställa sig i målet. (TT-Reuters, New York)

Jutila åter till Luleå

ISHOCKEY: Den finländske landslagsbacken Timo Jutila från Tappara återvänder till Luleå Hockey.

För ett år sedan skrev Jutila på för tre säsonger hos Tappara, men det ser ut som ärendet kommer att lösas så att han kan återvända till Luleå, uppger Norrbottens-Kuriren. Jutila har tidigare spelat fyra säsonger för Luleå. (TT, Luleå)

Franzén till Västra Frölunda?

ISHOCKEY: Nye AIK-tränaren Torgny Bendelin, gotlänning som senast tränade Tingsryd, får kanske klara sig utan backen Rikard Franzén. Franzén, för, med AIK-ledningens goda minne, diskussioner med Västra Frölunda. (DN)

Besviken Holm föll i semifinal

TENNIS: Henrik Holm lyckades inte ta sig till final i Tokyos ATP-turnering. Lördagens semifinal mot amerikanen Brad Gilbert slutade i en svensk 1-2-förlust (1-6, 6-3, 3-6).

I första set hade 24-åriga Holm inget att sätta emot. Svenskens tennis spel fungerade inte. Men framför allt servade 31-åriga Brad Gilbert mycket bra.

Andra set blev jämnare och vanns av svensken med 6-3 men redan i första game av sista set avgjordes troligen matchen.

Jag hade fyra breakbollar fram till 1-0 men lyckades inte avgöra, berättade Henrik Holm, som var mycket besviken efter förlusten.

I stället höll amerikanen sin serve och bröt svensken direkt och gick sedan fram till setvinst med 6-3. I finalen väntar nu landsmannen och nye världsettan Pete Sampras.

Magnus föll mot Bruguera

TENNIS: Spanjoren Sergi Bruguera fick revansch på Magnus Gustafsson för förlusten i semifinalen i fjol när han i Barcelonas ATP-turnering i tennis slog svensken i årets semifinal med 6-0, 4-6, 6-4.

Sjundeseadede Bruguera fick en flygande start i matchen och vann det första setet utan att ha förlorat ett enda game.

Gustafsson, oseedad i turneringen, vände dock spelet till sin fördel i det andra setet och vann med 6-4. Men Bruguera kom tillbaka, ivrigt påhejad av sin far som satt i publiken, och vann det avgörande setet med 6-4. (TT-Reuters, Barcelona)